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(57) Пристрій для статико-імпульсної обробки вну-
трішніх конічних поверхонь, що виконаний у вигля-
ді корпуса, деформуючих елементів у вигляді вит-
ків пружини із зовнішніми і внутрішніми витками, 
кріпильної планки, який відрізняється тим, що 
корпус виконаний по формі оброблюваної поверхні 
із трьома поздовжніми пазами, на зовнішній пове-
рхні в які встановлено основи, на яких розміщено 
деформуючі елементи, які виконані з можливістю 
обхвату оброблюваної поверхні із внутрішніми 
опорними і зовнішніми робочими витками, в які 
встановлено скобу імпульсного генератора, роз-
міщеного на встановленій в корпусі осі. 

 
 

 
Корисна модель відноситься до технології 

машинобудування, а саме до обробки металів 
тиском і може мати широке практичне застосуван-
ня для виготовлення зміцнених внутрішніх коніч-
них поверхонь. 

Відомий пристрій для виготовлення зміцнених 
зовнішніх сферичних поверхонь шарових пальців 
виконано у вигляді корпуса, деформуючих елеме-
нтів у вигляді витків пружини із зовнішніми і внут-
рішніми витками, кріпильної планки (Авт. св. RU № 
2329132 «Устройство для статико-импульсной 
обработки сферических поверхностей шарових 
пальцев» Бюл. № 20, 2008). 

Основний недолік пристрою - обмежені техно-
логічні можливості. 

В основу корисної моделі покладена задача 
зміцнення внутрішніх конічних поверхонь шляхом 
виконання пристрою для статико-імпульсної обро-
бки внутрішніх конічних поверхонь у вигляді корпу-
са, деформуючих елементів у вигляді витків пру-
жини із зовнішніми і внутрішніми витками, 
кріпильної планки, причому корпус виконаний по 
формі оброблюваної поверхні із трьома поздовж-
німи пазами, на зовнішній поверхні в які встанов-
лено основи, на яких розміщено деформуючі еле-
менти, які виконані з можливістю обхвату 
оброблюваної поверхні із внутрішніми опорними і 
зовнішніми робочими витками, в які встановлено 
скобу імпульсного генератора, розміщеного на 
встановленій в корпусі осі. 

Пристрій для статико-імпульсної обробки вну-
трішніх конічних поверхонь зображено на фіг. 1, на 
фіг. 2 - переріз А-А на фіг. 1. 

Пристрій для статико-імпульсної обробки вну-
трішніх конічних поверхонь виконаний у вигляді 
корпуса 1 в якому жорстко встановлена вісь 2. 
Корпус 1 виконаний по формі оброблюваної пове-
рхні 3. На зовнішній частині корпуса 1 виконано 
три поздовжні пази 4, на зовнішній поверхні яких 
встановлено основи 5. На основах 5 за допомогою 
кріпильних планок 6 встановлено деформуючі 
елементи 7. Деформуючі елементи 7 виконані з 
можливістю обхвату оброблюваної поверхні 3 у 
вигляді витків стальної пружини із дроту круглого 
січення з внутрішніми опорними 8 і зовнішніми 
робочими витками 9. Внутрішні опорні витки 8 за-
кріплені на основах 5, а зовнішні робочі витки 9 
контактують з оброблювальною поверхнею 3. У 
внутрішній частині деформуючих елементів 7 
встановлено скобу 10 імпульсного генератора 11, 
який розміщений на осі 2. 

Робота пристрою для статико-імпульсної об-
робки внутрішніх конічних поверхонь здійснюється 
наступним чином. 

Вісь 2 встановлюють в патроні верстата, після 
чого пристрій підводять до оброблюваної поверхні 
3 із забезпеченням попереднього натягу за раху-
нок якого зовнішні робочі витки 9 знаходяться в 
стані статичного підтиску. Після чого включать 
імпульсний генератор 11, який через скобу 10 пе-
редає на зовнішні робочі витки 9 імпульс, що фор-
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мує динамічну складову сили деформації, яка ін-
тенсифікує процес поверхневого пластичного де-
формування і зміцнює поверхневий шар оброблю-
ваної поверхні 3. Одночасно пристрій отримує 
обертовий рух, що забезпечує можливість обробки 
та виходжування по всій поверхні. 

Запропонований пристрій розширює техноло-
гічні можливості поверхневої пластичної дефор-
мації завдяки використанню оригінальної констру-
кції деформуючих елементів, що дозволяє 
контролювати глибину та ступінь зміцненого шару 
і мікрорельєф конічної поверхні, а також підвищує 
продуктивність і точність обробки. 
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